



6月18日，“我们的村运”在虾峙镇河泥漕火热开启

# 趣味“村运” 活力海岛

□记者 胡帆 姚凯乐  
通讯员 赵引飞 文/摄

村村周阿姨笑着说：“看着年轻人挑担比赛，我喊‘加油’都快把嗓子喊哑了！”她完成手中的打卡项目后，还能兑换到心仪的奖品，脸上洋溢着幸福的笑容。

拉船帆、走跳板、抛绳……6月18日，2025年舟山市文化礼堂“我们的村运”暨普陀区“礼堂伙伴·四季村韵”虾峙镇专场火热开启。

此次活动别出心裁地将渔民日常劳动场景转化为海岛渔农村趣味运动项目。全市21支代表队踊跃参与，包括省市区三级文化特派员代表队、定海、岱山、嵊泗、新城、普朱5支代表队以及普陀各镇（街道）、区属功能区管委会的15支代表队。

随着一声清脆的开赛令，参赛队伍如离弦之箭迅速集结，向着河泥漕沙滩进发。团体项目“航海勇者挑战赛”中，选手们肩负装满沙袋的担子，步伐稳健地沿着跳板上船舱甲板。放下担子后，5名队员依次接力敲响吉祥锣鼓，随后，他们齐心协力拉起船帆，整个过程紧张而有序。

个人赛现场同样精彩不断。登步管委黄金瓜瓜乐队的刘佳伟在抛绳项目前，提前进行了认真演练，只见他手腕一抖，绳端精准地命中目标，瞬间引发了现场一片欢呼。

活动现场，参赛者和游客们穿梭在“虾意市集”，品尝着地道的渔村美食，感受原汁原味的渔村风情。虾峙镇东晓

市级文化特派员高岩在为东极镇代表队加油助威时表示：“队员们都非常拼搏。这是我第一次来到虾峙岛，沿途看到蔬菜大棚里生机勃勃的景象和村民们脸上灿烂的笑容，浓厚的海岛渔农村气息扑面而来。”来自宁波的游客虞宏良原本计划进行环岛游，恰巧碰上此次活动，他兴奋地用手机记录下海岛风光，并分享给朋友：“在网上了解到虾峙岛，特意骑摩托坐轮渡过来感受海岛风情，碰巧遇到这些丰富多彩的文化活动，真是太幸运了！”

近年来，普陀区持续推进“礼堂伙伴·四季村韵”系列活动，作为全省海岛数量最多的县区，拥有渔农村文化礼堂71家，其中海岛文化礼堂占比超过70%。如今，普陀渔农村文化礼堂的人气越来越旺，奏响了公共文化服务一体化的“合奏曲”。

“我们以文化礼堂为载体，深度挖掘各县区海岛渔农村文化内涵，举办具有县区特色的文化活动，打造群众精神共富阵地。”舟山市委宣传部相关负责人透露，“后续活动还将拓展至其他县区，下一站计划落地岱山。我们希望通过丰富的文化活动，激活渔农村文化活力。”



航海勇者挑战赛，选手挑担走跳板



选手在进行抛绳绳比赛



“沙滩策绳”挑战赛



参赛选手在拉船帆



选手在进行赶猪进圈比赛



村民一起参与互动游戏



村民体验趣味体育打卡



河泥漕村民观赛热情高



扫一扫看“拍”

